



共担共享 提升社会治理效能

温江区委书记与村(社区)书记共话社区“家长里短”

华西社区报讯(记者 李玥林)6月10日,成都市温江区第四期“雪峰远映·碧水初心——对话书记”活动在温江区天府街道游家渡社区邻里会客厅开聊。温江区委书记王乾与14位村(社区)党组织书记,以“共担共享 提升治理效能”为主题,从多维共治、乡村振兴、疫情防控、法治建设、社区安全、基层减负等方面就促进基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人参与的社会治理共同体进行对话。

涌泉街道清泉社区党委书记、居委会主任李燕说:“清泉社区以党建为引领,民主协商、互信互任、助民同行,搭建群众对话空间,以确定性的工作方式积极回应群众关切,增强居民的归属感、认同感。希望进一步推动基层减负,推进社区治理体系建设,提升社区治理能力。”

公平街道花都社区党委书记、居委会主任何沁耘表示:“花都社区与居民、商家良性互动,聚焦消防安全、社会稳定等疑难杂症,建强小区党组织,发挥能人作用,做实对企服务,为辖区



“对话书记”活动现场。(温江区委社治委供图)

企业营造良好的营商环境。希望加强对小区维修资金使用的具体指导,让相关条例更好地落实在基层。”

万春镇高山村党委书记、村委会主任颜泽菊介绍了高山村打造“E家邻里社”公益品牌相关情况,“鼓励村民积极参与公益慈善活动和乡村产业发展,提升乡村治理效能,促进集体经济组织逐渐壮大。希望在毗邻

区域合作中,更多融入乡村资源,发展林盘新经济。”

金马街道刘家濠社区党委书记、居委会主任代麟讲到,刘家濠社区通过党建引领,保障居民增收,做实社区疫情防控,建立社区与居民双向认同的共同体,拓展社区增值空间,“希望发布任务清单,鼓励党员干部主动靠前,为全区发展共同发力;进一步

完善基层工作人员职业发展体系。”

“解决身边小事、分担国家大忧”,既是对社区工作的具象表达和价值彰显,也是社区工作的价值所在。此次“对话书记”活动邀请村(社区)党组织书记一起共话“共担共享 提升治理效能”,旨在充分发挥社区治理中的党建引领作用,以“小社区、大社会,小服务、大治理”的态度,唤醒市民的共担共享意识,推动单向管理向多维共治转变,加快形成社区发展治理新局面。

接下来,温江将创设机关干部践行公益慈善的常态化制度,鼓励社区主动发布慈善公益岗位机会清单,引导机关干部积极以初心践行服务、以服务唤醒温暖、以公益慈善践行共担共享,持续释放和传播社会慈善公益价值,展现温江小社区里的大温暖,推动建设温暖如家共担共享的心安之家。

据悉,“对话书记”活动是与在温江生活、工作的各界人士对话沟通的平台。针对大家提出的意见建议,温江区将认真研究、及时回复,做到“事事有回音、件件有着落”,推动温江经济社会高质量发展。

“小小讲解员”+特色工作室

社区激活全龄段善治力量

初心如炬、童心向党,红色精神薪火相传。6月11日上午,成都锦江区柳江街道锦馨社区举办“传承红色基因我是小小讲解员”结业暨“友兰汇”工作室揭牌仪式。锦江区关工委关爱团、柳江街道和锦江区教育科学研究院附属中学相关领导,以及学生家长参加了此次活动。

讲好红色历史故事 22名“小小讲解员”结业

当天,4名优秀学员代表首先为大家讲述了锦馨社区的历史,并绘声绘色地讲解了“初心馆”珍贵红色收藏品的背后故事,赢得了来宾们的阵阵掌声。

“刚在‘初心馆’认真聆听了学员代表们的讲述,受到了一次沉浸式的党课洗礼。此次活动用孩子的声音讲述党的历史,也是希望以‘小手牵大手’的方式让更多的居民群众接受党史学习教育。”柳江街道办事处综合便民服务中心主任李理为结业仪式致辞时表示。

据介绍,锦馨社区党委在街道党工委、团工委、关工委的领导和支持下,以社区红色文献“初心馆”为阵地,充分发挥区域党建优势、加强党建联建,与辖区成都市盐道街小学锦馨分校党支部、锦江区教育科学研究院附属中学党总支,联合举办了为期两个月的“传承红色基因·我是小小讲解员”活动。期间,共有22名中小学的学生代表参加专业培训,并取得了优异



小小讲解员手持结业证书合影。

的成绩。

在结业仪式上,与会领导为这些小小讲解员颁发了结业荣誉证书和志愿者徽章。之后,这支专业化、特色化、年轻化的小小讲解员志愿先锋队,将在周末、节假日等业余时间参观“初心馆”的群众讲解红色经典故事,传播红色文化。

“友兰汇”工作室揭牌 擦亮社区特色品牌

“友兰汇”是以五老志愿者李友兰老师为首、深度挖掘组建的一支社区达人队伍。队伍汇集了党员领导干部、业务骨干、基层党支部书记、辖区中小学优秀教师、老党员、老模范、退休教师等成员,并以党群服务中心为

阵地,提供特色党课、公益培训、困境儿童帮扶等服务。”在“友兰汇”工作室揭牌仪式开始前,锦馨社区党委书记易川首先向大家介绍了相关情况。

锦江区关工委关爱团团长陈秦珠对工作室给予了高度评价,并希望借此平台大力开展特色社区教育活动,引领辖区居民全龄成长,促进辖区居民加快融合。随后,陈秦珠、李理与李友兰老师共同为“友兰汇”工作室揭牌。

“锦馨社区将坚持‘友爱奉献,兰馨桂馥,汇聚力量’的工作理念,结合‘微党校’建设,聚焦在地师资源,形成学、研、行、思一体的工作团队,持续擦亮锦馨‘友兰汇’特色社区品牌。”锦馨社区党委书记易川在活动结束后表示。

华西社区传媒记者 高昊焜 摄影报道

资讯

“金角银边”书新篇 社区绿地焕新颜

华西社区报讯(记者 吴小红)整洁明朗的微绿地,舒适的园林式绿化栽种,大小景致错落有致、间隔分明……6月10日,记者走进成都高新区石羊街道美洲花园社区沃顿公园,从前杂草丛生的小游园已变得焕然一新。

居民有需求,社区有回应。近年来,美洲花园社区坚持把辖区群众对美好生活的向往作为工作开展的方向和宗旨。为切实提升社区绿化环境打造,营造绿意盎然、富有层次感的社区环境氛围,石羊街道联合美洲花园社区多方筹措协调对接,于今年初按照“金角银边”相关要求对沃顿公园区域进行打造升级,经过前期规划设计、中期规范施工和长期精心维护,近期,该区域完成了升级改造。

目前,小游园新增了供居民休闲锻炼的体育设施、休闲座椅,一个集体育锻炼、日常休闲、观赏实用为一体的社区小游园呈现在居民眼前。升级后的小游园里,每天都能看到欢快追逐的小朋友、悠闲散步的老年人和下班后自在谈笑的年轻人,特别是夜幕降临后,在绿化景观灯的映衬下,小游园的夜景效果更显惬意悠然。

美洲花园社区负责人表示,下一步,社区将持续深入群众收集民生问题组织细化研判,探究改善举措,制定可行性工作计划,推进“我为群众办实事”走深走实,有序推进落实政务民生服务各项工作,进一步提升辖区居民群众的获得感幸福感安全感。